



Το υψηλότερο ποσοστό στα χρονικά Αυστρία: Θρίαμβος-σοκ της ακροδεξιάς στον α' γύρο των προεδρικών

Με «όχημα» το Προσφυγικό ο υποψήφιος του ακροδεξιού και αντιμεταναστευτικού Κόμματος των Ελευθέρων επικράτησε σαρωτικά έναντι των ανθυποψηφίων του στον πρώτο γύρο των προεδρικών εκλογών στην Αυστρία. Ο Νόρμπερτ Χόφερ συγκεντρώνει ποσοστό πάνω από 35% βάσει της μέχρι στιγμής καταμέτρησης περίπου στο 50% των εκλογικών τμημάτων -το μεγαλύτερο από σύστασης των Ελευθέρων...

Ακολουθούν αμφότεροι κοντά στο 20% οι δύο ανεξάρτητοι υποψήφιοι, ο πρώην πρόεδρος των Πρασίνων Αλεξάντερ φαν ντερ Μπέλεν και η δικαστικός Ίρμγκαρντ Γκρις, ενώ «κοιτούν» από μακριά οι υποψήφιοι του δικομματικού κυβερνώντος συνασπισμού. Ένας εκ των δύο ανεξάρτητων υποψηφίων θα αναμετρηθεί με τον Νόρμπερτ Χόφερ στον καθοριστικό δεύτερο γύρο της 22ας Μαΐου.

Τα ποσοστά που συγκεντρώνουν οι Ρούντολφ Χαντστόρφερ των Σοσιαλδημοκρατών και Αντρέας Κολ του Λαϊκού Κόμματος κυμαίνονται γύρω στο 11%, εικόνα που αντικατοπτρίζει τη δυσaréσκεια των Αυστριακών για τα κόμματα που έχουν κυβερνήσει, είτε μόνα, είτε από κοινού, τη χώρα σχεδόν καθ' όλη τη μεταπολεμική περίοδο.

Ο διαφανόμενος εκλογικός θρίαμβος του Νόρμπερτ Χόφερ συνιστά την καλύτερη επίδοση των Ελευ-



θέρων από τη σύστασή τους μετά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Η προηγούμενη ισχυρότερη επίδοση είχε φθάσει το ποσοστό του 27% στις εκλογές που καθόρισαν τη συμμετοχή της Αυστρίας στους κόλπους της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Ο δεύτερος γύρος αναμένεται να είναι πιο αμφίρροπος, καθώς οι ψηφοφόροι που στέκονται απέναντι στην ακροδεξιά αναμένεται να συνασπιστούν γύρω από το πρόσωπο του Αλεξάντερ φαν ντερ Μπέλεν ή της Ίρμγκαρντ Γκρις.

Σε κάθε περίπτωση, οι εκλογές κρίνονται ήδη ιστορικές αφού η εκλογή ενός πράσινου, ανεξάρτητου ή και ακροδεξιού στον προεδρικό θώκο δεν έχει προηγούμενο στην Αυστρία.

Τα ποσοστά που συγκέντρωσε ο Χόφερ αντικατοπτρίζουν την άνοδο στη δημοτικότητα του Κόμματος

των Ελευθέρων. Εν μέσω της προσφυγικής/μεταναστευτικής κρίσης στην Ευρώπη η ακροδεξιά έχει αγγίξει ποσοστά 32% έναντι 20% που συγκεντρώνουν καθένα από τα κόμματα του κυβερνητικού συνασπισμού.

Οι ψηφοφόροι ήταν ωστόσο δυσαρεστημένοι και πριν την προσφυγική κρίση που «είδε» την κυβέρνηση Σοσιαλδημοκρατών-Λαϊκού Κόμματος να περνά από τα ανοιχτά σύνορα στην πρώτη γραμμή για το κλείσιμο του βαλκανικού διαδρόμου και τους σκληρούς περιορισμούς για το άσυλο.

Ζητήματα-κλειδιά, όπως το φορολογικό, το συνταξιοδοτικό και οι μεταρρυθμίσεις στην εκπαίδευση, είχαν ήδη προκαλέσει κλίμα πολιτικής έντασης και αποστασιοποίηση των ψηφοφόρων από Σοσιαλδημοκράτες και Λαϊκό Κόμμα.

Δεύτερο χτύπημα με ρουκέτες στην τουρκική επαρχία Κιλίς

Μια δεύτερη έκρηξη σημειώθηκε στην παραμεθόρια τουρκική επαρχία Κιλίς, σήμερα Κυριακή, όταν ακόμη δύο πύραυλοι χτύπησαν την επαρχία, λίγες ώρες μετά από ένα παρόμοιο συμβάν που προκάλεσε τον τραυματισμό 16 ανθρώπων. Σύμφωνα με τη Hürriyet, από τη Συρία εκτοξεύθηκαν δύο ρουκέτες και έπληξαν ένα τζαμί, μόλις 100 μέτρα μακριά από το γραφείο του διοικητή της επαρχίας Κιλίς. Σύμφωνα με τις πρώτες αναφορές, υπήρξε ένας νεκρός και δέκα τραυματίες. Τη στιγμή της έκρηξης, ο αναπληρωτής πρωθυπουργός Υαζίν Ακδογάν ήταν στο γραφείο του διοικητή.



Στηρίζει τη Χίλαρι Κλίντον ο πρωθυπουργός της Ιταλίας

Κριτική σε βάρος του υποψήφιου για το προεδρικό χρίσμα των Ρεπουμπλικάνων στις ΗΠΑ, Ντόναλντ Τράμπ, άσκησε ο Ιταλός πρωθυπουργός, Ματέο Ρέντσι, κατηγορώντας τον για την «πολιτική του φόβου» που χρησιμοποιεί, εκφράζοντας, εν τω μεταξύ, τη στήριξή του στην Χίλαρι Κλίντον.

«Υποστηρίζω σθεναρά την Κλίντον, γιατί θεωρώ πως είναι μια γυναίκα που είναι ικανή να προσφέρει ασφάλεια σε κάθε συντάιρο, να δώσει ένα μήνυμα συνεργασίας με άλλα κόμματα, να συνεχίσει την καλή πολιτική του προέδρου Ομπάμα», δήλωσε ο Ρέντσι, μιλώντας στο CNN και σύμφωνα με το Reuters. «Θεωρώ πως ο Τράμπ είναι ένας άνθρωπος που επενδύει πολύ στην πολιτική του φόβου», συμπλήρωσε.

Ομπάμα: Στη σωστή πλευρά της Ιστορίας η Μέρκελ για το Προσφυγικό

Στην αποχαιρετιστήρια επίσκεψή του στη Γερμανία ως πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών, ο Μπαράκ Ομπάμα προσέφερε ισχυρή δημόσια στήριξη στην «βαλλόμενη εντός και εκτός Γερμανίας» Άνγκελα Μέρκελ για τους χειρισμούς της στο Προσφυγικό, λέγοντας ότι η καγκελάρια «βρίσκεται στη σωστή πλευρά της Ιστορίας».

Στην ουσία της επίσκεψης, την προώθηση της διατλαντικής συμφωνίας ελεύθερου εμπορίου, ο Ομπάμα υπεραμύνθηκε της Διατλαντικής Εταιρικής Σχέσης Εμπορίου και Επενδύσεων (ΤΤΙΡ) τονίζοντας πως οι σχετικές διαπραγματεύσεις πρέπει να συνεχιστούν και η Άνγκελα Μέρκελ συμφωνεί μαζί του.

Είναι «αδιαμφισβήτητο» ότι οι εμπορικές συμφωνίες των ΗΠΑ με τρίτες χώρες έχουν ενισχύσει την αμερικανική οικονομία και έχουν καταστήσει τις εταιρείες πιο ανταγωνιστικές παγκοσμίως, ανέφερε ο Ομπάμα σε κοινή συνέντευξη Τύπου με την καγκελάρια, εκφράζοντας την πεποίθη-



ση πως η διαπραγματεύση επί της ΤΤΙΡ μπορεί να έχει ολοκληρωθεί έως τα τέλη του έτους.

Η συμφωνία έχει πυροδοτήσει μεγάλες αντιδράσεις, ιδίως στη Γερμανία. Χιλιάδες πολίτες είχαν βγει στους δρόμους του Αννόβερο το Σάββατο με ομοιώματα-καρικαρούς των Μέρκελ και Ομπάμα διαδηλώνοντας κατά της συμφωνίας, εν όψει της επίσκεψης του Αμερικανού προέδρου.

Οι διαπραγματευτές σε Ουάσινγκτον και Ευρώπη προσπαθούν να οριστικοποιήσουν σημεία-κλειδιά της

συμφωνίας πριν το τέλος του έτους, καθώς ο διάδοχος Ομπάμα και οι προεκλογικές εκστρατείες που θα αρχίσουν σε μεγάλες ευρωπαϊκές χώρες μπορεί να περιπλέξουν περαιτέρω τις ήδη δύσκολες διαπραγματεύσεις. Στο πλαίσιο της προώθησης της επίμαχης συμφωνίας στη Γερμανία, ο Αμερικανός πρόεδρος μετέβη το απόγευμα της Κυριακής μαζί με την Άνγκελα Μέρκελ στα εγκαίνια της μεγαλύτερης έκθεσης βιομηχανικής τεχνολογίας παγκοσμίως στο Αννόβερο.